

## 业界聚焦

移动多媒体广播将部署

## 奥运会 随时随地掌中看

8月22日-25日在北京举行的北京国际广播电影电视设备展览会上，国家广播电影电视总局副局长张海涛在“国际广播影视博览会科技发展论坛”的主题报告中指出，北京奥运会期间将提供移动多媒体广播服务，广电总局将与各地统一部署做好该项服务。只要手机、PDA、MP4、笔记本电脑等便携产品具备接收移动多媒体广播功能，即可随时随地收听收看奥运会各种资讯。



## 拿“收音机”看电视

目前使用掌上终端或便携终端看电视主要有两种实现方式：一种是基于移动通信网络（也就是俗称的手机网络）实现的在手机上看电

视。另一种是通过接收移动多媒体广播的方式来收听数字广播、收看数字电视。

由于后者采用无线数字广播

网，不占通信频道，比前者支持更多的便携式产品。在开通移动多媒体广播后，你可以拿着比普通收音机小一半以上的手机或MP4等设备接收数字广播信息，实现随时随地看电视，其优越性不言而喻。

播三类服务。今年，北京人民广播电台将全部实现20套音频广播（其中1套体育频道专门为2008年奥运会服务）、4套视频多媒体节目（其中1套奥运文体频道是为2008年奥运会服务）和4套数据广播（其中北京公众信息服务平台为奥运会服务）服务。今年下半年，还将完成地铁的信号转发覆盖。

该网络系统针对我国幅员辽阔、传输环境复杂、东部地区城市密集西部稀疏、用户众多和业务需求多样化的特点，立足我国国情，吸纳成熟先进技术设计而成的“天地一体”系统。这一系统可以低成本、快速地实现移动多媒体广播信号在全国的覆盖，促进东西部“数字鸿沟”的弥合。

的行人，还是时速几百公里的高速列车；不管是高楼密布的城市、开阔空旷的郊区还是山地隧道涵洞，都要求能接收到清晰稳定的电视画面及声音数据。同时，还必须不断降低终端接收器的复杂度和功耗，以满足接收终端等设备的小型化需要。

## 北京去年已开通

北京人民广播电台去年9月6日正式宣布启动移动多媒体广播业务。移动多媒体广播业务具有节省频谱资源、发射功率低、信息量大、音质极佳等优点，是继传统的调幅、调频广播之后的第三代广播。移动多媒体广播电台这种传统意义上的

## 通过卫星覆盖全国

不同于普通手机电视是通过基站发射和传输信号，移动多媒体广播是利用大功率S波段卫星信号覆盖全国范围，然后利用地面增补转发器同频同时同内容转发卫星信号，补充覆盖卫星信号的盲区，同

时，利用无线移动通信网络构建回传通道，组成单向广播和双向交互相结合的移动多媒体广播网络。也就是说，只要终端设备支持，你不仅可以在户外看电视，还可以进行视频点播、节目检索等。

## 未来展望

有了移动多媒体广播，未来我们就不必呆在家里“等”电视看，而是可以一边坐车或在公园的长凳上，随时打开手机、带收音功能的

MP3、MP4、笔记本电脑等便携产品，就能收看收听自己喜欢的节目。当然，对于技术本身而言，要满足无论是在中低速运行的汽车、慢速运动

## 奇趣新品

## 能看电影的手表



## 抗磨损的笔记本

笔记本电脑的外观几乎是千篇一律，喜爱标新立异的白领一族为此心有不甘，常常自己用各色小贴纸美化一番。使用时间一长，表面即有磨损现出“老态”，让人胸闷不已。近日，惠普推出的Pavilion系列笔记本新品dv2500，采用升级的惠普独有的专利技术Imprint 2，带来全新的“绽放”式纹理设计，纹理图案镶嵌在笔记本外壳和上层漆面之间，形成美观大方的保护层。独有的纹理效果大大加强了笔记本表面的抗磨损功能，保证外观历久弥新。



## 双手操控的遥控器

现在随便哪款电视机或音响的遥控器都密密麻麻布满按钮，看了真让人发怵，生怕按错了不知道如何取消。

索尼近日在日本推出了一系列风格简单明快的通用遥控器，共有3种颜色，还具备防水、遥控索尼大部分电视机的各项基本功能。这款遥控器设计简洁，常用的音量和频道切换钮都进行了放大设计，方便操作。这下不用在遥控器上到处找按钮了。只不过将近人民币165元的售价会让你满意吗？



## 【背景链接】

目前手机电视有两大技术阵营，一种是基于无线手机网络，将电视信号压缩成视频流之后，传输到手机上观看；而另一种是基于无线数字电视广播标准。前者实施方便，不用更改手机硬件平台，互动能力强。但由于完全依赖于无线手机网络平台，在网络资源有限的情况下，一旦用户饱和则视频质量将严重下降。而后者对带宽要求较低，但需要用户终端、节目发射端等环节的全面支持。也就是说，消费者如果要使用移动多媒体广播业务，就得重新购买支持该业务的手机或其他便携产品。



■ 未来的MP4播放机不仅能播放普通视频，还能接收广播看电视



## 享受弹琴般的打字快感

打字也能如同弹钢琴？你的笔记本经过“千锤百炼”后还完整如新？这款13.1英寸宽屏的联想天逸F31新品，运用全面高触感键盘技术，从键帽人体手指的弧度设计，到底层支撑结构采用双层底板，很好地解决了输入时易出错、触感差、易疲劳、速度慢等问题，让你打起字来犹如弹钢琴般轻松自如。它还具备APS硬盘主动防护系统，能主动监测电脑的运行状态，防止意外跌落对硬盘和数据的损坏，让你可以无忧地在移动环境中安全应用笔记本电脑。

## 全国电话用户超8.8亿

来自信产部的统计显示，截至7月底，全国电话用户数超过8.8亿户，其中固定电话用户3.72亿户，手机用户超过5.08亿户。统计数据显示，今年以来，因农村市场的开拓和手机单向收费陆续实施，手机用户进入高速增长期。数字表明，截至7月底，手机用户较去年底增加4748.2万户，月均增678.3万户。另外，全国固定电话用户较上年底增495.8万户，月均增加仅为70.8万户。截至7月底，中国手机普及率达到38.3%，固定电话普及率为28.4%。手机短信发送量达到3284.3亿条，同比增长37.7%。

中国台湾  
3G用户数超500万

根据台湾资策会FIND公布的数据，台湾今年第二季度手机用户数2360万，手机普及率103.2%；其中3G用户达503.9万户，较上一季度增长18.4%，平均每五个用户就有一人使用3G业务。本季度GPRS用户数出现大幅下滑，显示2G用户正在快速转移至3G平台上。中华电信、台哥大和远传三家主要移动运营商从去年底开始提供3.5G HSDPA服务，下载速度均为3.6Mbps，上传速度384Kbps。

我国数字电视  
用户已超1600万

近日，国家广播电影电视总局副局长张海涛在“国际广播影视博览会科技发展论坛”的主题报告中指出，我国有线数字用户已超过了1600万户，全国已有25个城市完成了有线电视数字化整体转换。截止到今年6月底，我国的广播影视发展取得了长足的进步，我国广播电视人口覆盖率分别超过了95%和96%。其中，有线电视网络300万公里，有线电视用户1.43亿，有线数字电视用户超过了1600万。据悉，我国从2003年开始根据基本国情，从有线切入，推动我国广播电视数字化进程，初步探索出了符合我国实际的、以信息化带数字化、以数字化促信息化的有线电视数字化发展模式。

网络实习活动  
力促大学生就业

为了帮助学生解决“找工作比找实习还难”的问题，由任务中国网举办的“暑期网络实习活动”，得到了百度、TOM网、当当网、目标软件、重庆出版集团、Mapbar等六家企业及近40家中小企业的支持，共发布实习任务过百个。来自北京航空航天大学、中国人民大学、北京师范大学、中央财经大学、中央音乐学院、中国公安大学等国内名校的学生均踊跃参与其中。只需在任务中国网站注册一个用户名，就可直接参加活动。

据了解，本次实习内容以设计类居多，同时包括文稿撰写、数据统计分析、策划等诸多项目。优秀实习生不仅能获得中标悬赏金及实习证书，还有可能成为上述企业的储备人才，甚至直接进入这些企业工作。